

# 十字架，十字聖架， 是沉重的

當你慶祝光榮十字架慶節時，你懷著內心最熱切的欲望，祈求我們的主賜給你恩寵，使你在靈魂的力量裡，和在你的感官裡，「光榮」十字架。你祈求新的生命；祈求十字架在你的生命裡留下印記，好能確定你使命的真理；祈求你將整個的存有放在十字架上！我們會等著瞧……（《鍊爐》，517）

09月14日

十字架，十字聖架，是沉重的。首先，是我的罪過。其次，是我們的慈母教會受苦的這件悲傷的事實。因為這麼多無動於衷的天主教徒：他們要，但不是真正的要。那些我們所愛的人，基於種種原因都離開了我們。而其他的人或我們自己因為疾病和考驗而受苦。十字架，十字聖架，是沉重的。Fiat adimpleatur.....! 「在一切事上，願至聖、至公、至愛的天主聖意，永遠得到奉行，受到讚美，受到舉揚，阿們。阿們。」（《鍊爐》，769）

十字架不是痛苦，或困擾，或苦楚。是耶穌基督在上面勝利凱旋的神聖木頭.....而當我們以喜悅和慷慨的心接納祂所給我們的一切時，我們也在十字架上獲勝。（《鍊爐》，788）

祭獻，祭獻！不錯，跟隨耶穌基督，就是背十字架——祂是這樣說的。但是，我不愛聽熱愛吾主的人靈，開口閉口老是講十字架和克己犧牲。因為那裏有愛，那裏便有心甘情願作出的犧牲祭獻——儘管照樣是艱苦難受的；十字架，是聖十字架。懂得怎樣愛，並且如此自我獻身的人靈，心中會充滿平安與喜樂。所以，既然基督的十字架——是你的生命——並使你幸福，那麼，何必把「犧牲祭獻」老是掛在嘴上，唱個不停，似乎是想從中找到一些安慰呢？（《犁痕》，249）